

美丽的中国结

孔雨养 江苏省镇江市
外国语学校八(18)班

一个中国结,仿佛穿越了千年的时光,古老而又陈旧;而中国结至今依然明艳动人,焕发着崭新的活力。

孩提时代,我曾目睹隔壁王婶家门前悬挂着一个精美的结,心中充满了无尽的喜悦。外婆告诉我,那便是“中国结”。

回到家中,外婆从那个承载着岁月痕迹的针线篮中,翻找出五彩斑斓的彩线。在昏黄的灯光下,这些丝线闪烁着迷人的光泽。她端坐在那张老旧却异常稳固的木凳上,细心地梳理着彩线,随后缓缓地开始教我如何编织。她的手指灵活而娴熟,仿佛在演绎一场无声的舞蹈,每一个动作都洋溢着韵律与节奏之美。

我尝试着模仿外婆的动作,拿起彩线,然而那些线在我手中却仿佛有了生命,总是不听使唤地纠缠在一起。不是打结打得杂乱无章,就是线头弄得一团糟。外婆见状,笑着轻轻握住我的手,温柔地说道:“乖孩子,别着急。编织中国结需要耐心,就像你做任何事情一样,只要用心去做,就一定能做好。”

在外婆的悉心指导下,我终于编织出了一个歪歪扭扭的中国结。虽然它并不美观,但毕竟是出自我的手,于是我便小心翼翼地将其收藏了起来。记忆的轨迹蜿蜒曲折,中国结的形象在岁月的长河中渐行渐远,最终变得模糊。我投身于纷繁复杂的世事之中,无暇回顾,那曾经让我魂牵梦绕的中国结,便在时光的尘埃中黯然失色,成为助力心底一段逐渐淡去的记忆。

然而,当我再度与这熟悉的“中国结”不期而遇时,已是数年之后。邻家的门前,那一排排错落有致、色泽鲜亮的中国结,宛如旧日重逢,瞬间唤醒了沉睡在我心底的情愫。我不禁上前询问:“为何今年挂起了中国结?”邻居微笑着回答:“这是中华民族的传统文,传承了千年,不能在我们这里断绝。我们更应该将其创新传承,让这份独特的文化魅力在新时代绽放光彩。”

回到家中,我再次拿出当年那个中国结。它虽然陈旧,上面布满了岁月的尘埃;然而它又如此崭新,承载着我清晰而又炽热的记忆。中国结,它带着中华儿女的传承与创新,熠熠生辉。

这温暖着我

白浩宇 北京市第一七一
中学初二(6)班

在小学的时候,我偶然得到了一次参加英语演讲比赛的机会。起初,我认为演讲就是把词语背下来,再在赛场上背诵出来就可以了,应该没有太大的难度。所以,在接到这个消息时,我没有经过过多的思考,便兴高采烈地答应了下来。

下了课,我找到老师,拿到了这份稿子。我好像被泼了一盆冷水,心情也一落千丈。在我的预想中,这份稿子应该最长也只是一两

页,但是这份稿子足足有四大页。那天放学,虽是万里无云,但因为是冬日,我还是感觉到透心的寒冷。

回到家,我开始背诵这一份稿子。我已经连续背诵了几个小时,可那些单词和句子却像是在和我捉迷藏,怎么也记不住。我感到疲惫不堪,看着那厚厚的演讲稿,心中满是绝望。或许我并不适合参加这个比赛,我想要放弃,但是我已向老师表明了参加这个比赛

的想法,我又怎么能在半路放弃呢?我的心中摇摆不定。

在此时,到了晚饭的时间了,妈妈叫我去吃饭。可是我的心思全在这份稿子上面,又怎么能安心地吃饭呢?妈妈敏锐地察觉到了我的异样,她耐心地询问我:“是不是因为英语演讲的事情?”我向她如实地说明了我的情况。

在听完这些后,她先是面带微笑,耐心的给予我鼓励。她的话像

一缕温暖的阳光,驱散了我心中的阴霾,让我重新燃起了希望。往后,她带着我一句一句地背,同时指导着我的发音、语气。窗外的月光洒在了我的书桌,洒在我的心中,温暖着我。

在往后的日子里,每天我都这样和妈妈一起练习。

很快到了比赛的日子,我非常忐忑。但是由于妈妈的鼓励,我鼓起了勇气,完美的完成了这个比赛。

记得那天,虽然仍是冬天,下起了雪,但我却感受到很温暖,这是妈妈带给我的温暖。她给我的鼓励、陪伴温暖着我。



熊猫
商嘉 浦东万科实验小学一(2)班

自制榴莲披萨

黄雅薇 温州市苍南县
灵溪镇灵江学校四(3)班

那天,爸妈带我去去买榴莲。到了水果店,老板却说榴莲没有货了,还说大个的榴莲要六十元一斤呢,他不敢再进货了,因为进一次货至少要一箱,不能只进一两个,他担心我们这个小地方一箱卖不完,时间一久会坏掉,不但挣不了钱,还可能蚀本呢。假如我没有跟随爸妈来买榴莲,还真不知道卖水果的生意也是不容易做的。我们只好晚上去灵江社区的水果店看一看,虽然离我们家远了不少,但是总算这里有一家水果店有卖榴莲。我们都

高兴,连忙挑了一个。

回到家后,我戴上卫生手套从冰箱里拿出了两张八寸的面皮,给其中一张涂上蛋黄酱和番茄酱,再把另一张面皮叠在涂有酱的面皮上,用手掌压着转几圈,这就成了做披萨的面饼了。

接着,开始放芝士了。我抓了两三把芝士放在面饼上均匀地铺开,但是要注意芝士离面饼边沿要留出一段距离。要是整个面饼都放满了,到时用烤箱烤的时候,芝士会流出来烤焦掉就不好清理了。然后就轮到爸爸切开那个榴

莲壳,取出果肉,放在碗里,再用一个钩子把果肉捣碎,挑出果核。我用汤勺舀出捣碎的果肉,均匀地平铺在有芝士的面饼上,另外还要加入一些玉米粒,最后又铺上一层芝士,一个榴莲披萨才算制作完成。这时候就可以把它放入烤箱,调好时间和温度,进行烘烤。大概过了十五分钟,烤熟了的披萨飘来了诱人的香味。妈妈小心地把它端出来,切成块,我们乐滋滋地品尝起来,真是好味道呀!

我为什么能熟练地做披萨呢?因为我家是开汉堡店的,也有卖披萨,近期的周末我都在学,熟能生巧嘛!自制榴莲披萨既好玩又好吃,看了我的作文,你不妨试一试?

荡秋千

李艾诗 镇江市京口
实验小学四(1)班

“再高点!再高点!”小广场上回荡着一阵阵欢声笑语。咦?是谁在享受荡秋千的乐趣呢?哦,原来是我几位朋友正沉浸在欢乐之中。

我率先跃上秋千,请求伙伴们助我一臂之力。他们却纷纷以我太重为由婉拒,唯有小红毫不犹豫地站了出来,愿意为我推送。我尽力挺直身体,虽然臀部仍稳稳坐在秋千之上,双脚却已离地,借助自身的力量先荡了起来。待秋千荡至小红身旁,她便轻轻推我一把。可惜小红力气有限,每次只能推动少许,我不停地呼喊:“高一点,再高一点!”这时,小

直至我感觉自己仿佛要被甩飞出去,才让他停下。这荡秋千的乐趣,实在妙不可言。

我荡了许久,伙伴们纷纷劝说该轮到别人了。我便请小

我们就这样玩了许久,每个人都沉浸在无比的欢乐之中。荡秋千,真是令人陶醉的游戏!

我和小象交朋友

胡梓墨 安徽巢湖市七中小学部三(2)班

那天,妈妈带着我和弟弟,去了安德利游乐场。

我最喜欢玩的是旋转木马。妈妈在排队,看着我们,乘我们不注意,偷偷咔嚓一下,把我们真实的一面摄了下来。她给我们一看,我们哈哈大笑,原来我和弟弟正张着大飘嘴吃东西,一点形象都没有,不雅而滑稽。

木马,形状很像,可旁边还配有小火车小牛……我毫不犹豫地坐上一头小象,弟弟也坐上了一头。我在三岁时坐过小象,特别喜欢小象。这头小象看上去十分温驯,小脑袋调皮地微微侧着,一双大眼睛似乎在看着我,仿佛等着我和他交流。我伸手拍拍他的小脑袋,抚摸他的鼻子,亲吻了一下他的小嘴巴,温和地说:“可爱的小象,咱们交个朋友怎么样?”小象嘴巴似乎动了一下,好

像说:“好吧,我也想和你交朋友。”“好,从现在起,咱们就是朋友了。”“好,我们是好朋友了,你坐好了,注意安全。”我抓住他的两只大耳朵,趴下身子,蹬好双脚,准备出发。

一阵动听的音乐响起,小象动了,他一边上下起伏一边旋转着前进。我闭上眼睛,随着小象上下起伏,好像回到小时候,正躺在摇篮里,妈妈轻柔地摇晃着,舒服极了,尽情享受。

一会儿,音乐停止了,小象也停止了起伏和前进。我下来了,弟弟还要骑,可时间到了,他只好无奈地下来了。我再一次拍拍摸摸小象朋友,说:“谢谢小象朋友,再见。”接着向小象挥挥手,小象也看着我,似乎在说:“再见,欢迎你们下次再来。”我们继续下一站的快乐之旅。

一把铜壶

王然 山西省大同市天镇集团
校洋河校区初二75班

小时候,我记得爷爷有一个铜壶,听爸爸说,那是爷爷最用心的作品了。

爷爷是个打铁匠,奶奶平时有什么家具坏了或者是旧了,就会告诉爷爷,爷爷肯定会打一个新的出来,还会在上面文上漂亮的花纹,有“双龙戏珠”“鱼跃龙门”等等。

爸爸跟我分享过他小时候的故事,说他小时候文具盒坏了,爷爷就会给爸爸打一个新的出来,这下怎么用也用不坏了。

爷爷手艺精湛,有很多漂亮的作品,但最喜爱的就是这把铜壶了。

这把铜壶的做工非常精美,通身都雕上了精美的花纹。它的造型优雅,线条流畅,每一个细节都经过精心打磨,展现出爷爷对工艺的热爱和追求。铜壶的表面光滑

如镜,反射出微弱的光芒,仿佛蕴藏着岁月的痕迹。

因为这把精美的铜壶,爸爸妈妈喜欢上了喝茶。每当他们泡上一壶香茗,铜壶便成为茶桌上的焦点。爸爸妈妈用心养护着这把铜壶,它始终保持着崭新的光泽,就像一件艺术品一样。

随着我渐渐长大,我也学会了喝茶。每当我品尝到那浓郁的茶香,我就会想起爷爷用心打造的铜壶,它不仅仅是一件实用的茶具,更是一种传承和情感的象征。

在我的再三要求下,爸爸妈妈把铜壶送给了我。尽管爸爸妈妈给我买了不少的茶器,但在我心中,却不及这个铜壶有情味儿。它不仅仅是一件物品,更是一份珍贵的家族遗产。每当我拿起这把铜壶,我

仿佛能感受到爷爷的温暖和关怀,它见证了我们一家人的成长和团聚,也成为我们共同的记忆。

如今,我已经长大了,喜欢喝各种各样的饮料,喝茶的时候少多了,但我依然珍视着这把铜壶。它不仅仅是一件茶具,更是一种情感的寄托。每当我喝茶的时候,我会想起爷爷那用心打造的铜壶,想起他为我们家带来的温暖和快乐。这把铜壶成为我与家人之间的纽带,让我们更加珍惜彼此的存在和相聚的时刻。

无论是在茶桌上还是在在我心中,这把铜壶都是独一无二的。它既是一件工艺品,也是一种传承和情感的象征。我会用心呵护它,让它永远保持崭新的光泽,就像爷爷用心打造它时一样。这把铜壶将陪伴着我走过人生的每一个阶段,见证着我成长的点滴和家庭的温馨。

有趣的游戏

王泽贤 苏州市勤惜
实验小学四(2)班

“加油!再来一个!”操场上响起了同学们的欢呼声,那是我们班在玩跳绳的游戏呢!

体育课上,老师拿来一根又长又结实的绳子,然后选了两位身强力壮的男同学负责摇绳。其余同学快速排成一队,等待一个接一个地跳过绳去,到达另一侧。

一开始两位男生摇绳的方向总是不一致,绳子就像一条长蛇在空中歪七扭八地游走。在老师的提醒下,他俩终于将绳子成功地甩动起来,绳子有节奏地打在地上,发出“啪啪”的声响。排在队伍前面的女生轻声地数着绳子的节拍,看准时机,从侧面一个箭步冲了出去,然后迅速跳起。绳

子从她的脚下掠过,她像一只灵活的燕子,一下子又“飞”走了。

看到同学们跳得十分顺利,我的心里却像十五个吊桶——七上八下。如果我没跳过去,失败了,同学们会不会嘲笑我呢?我越想越紧张,额头上也冒出了汗珠。轮到我的时候,我犹豫了一下,迟迟不敢上前。后面的同学开始催促我,我一咬牙,硬着头皮冲了进去。令我意外的是,绳子竟贴着我的鞋底过去了。我在心里暗自开心,好险啊!

游戏结束了,我还沉浸在成功的喜悦中。通过这个游戏,我明白了:只有战胜内心的恐惧,你才能成功。